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Vodič kroz on-line modul za izvještavanje 
o provedbi strategije razvoja

Ovaj dokument sadrži ilustrirane korisničke upute za korištenje modula za izvještavanje o 
provedbi strategije razvoja ljudskih potencijala krapinsko-zagorske županije. Izradu ovog 
projekta potaknula je Zagorska razvojna agencija.
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1. Pristupanje aplikaciji

Modulu za izvještavanje o provedbi strategije razvoja ljudskih potencijala Krapinsko-zagorske
županije moguće je pristupiti preko web stranice Partnerskog vijeća za tržište rada koja se 
nalazi na adresi http://www.partnerstvo-razvoj.net/. Moguća su dva pristupa aplikaciji: javni i 
administrativni pristup. Kroz javni pristup unose se ostvareni pokazatelji i provedeni projekte 
u tekućoj godini. Kroz administrativni pristup osobe zadužene za moderiranje i nadgledanje 
praćenja provedbe strategije definiraju mjere i pokazatelje, područja razvoja, te financijske 
planove i ciljane pokazatelje.

2. Javni pristup

Javni pristup služi za osobe koje unose ostvarene pokazatelje i provedene projekte u tekućoj
godini. Do njega se može doći odabirom linka s desne navigacijske strane "Strategija—
Izvještavanje" (Slika 1.) ili direktno unosom adrese http://www.partnerstvo-
razvoj.net/hr/strategija/ u program za pregledavanje.

Slika 1. Pristup izvještavanju o strategiji na javnim stranicama Partnerstva za razvoj

Dolaskom na adresu javnog pristupa aplikacije, korisnik dobiva kratki opis projekta i molbu 
da unese korisničko ime i lozinku kako bi pristupio obrascima za unos (Slika 2.).
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Slika 2. Prijava na sustav

Nakon uspješne prijave na sustav, svakom se korisniku nude dva obrasca: unos provedenih 
projekata u tekućoj godini i unos ostvarenih pokazatelja u tekućoj godini. Ovi su obrasci 
opisani u sljedećim potpoglavljima (2.1. i 2.2.). Odjava sa sustava vrši se odabirom 
poveznice "Odjavi se" gore desno.

2.1. Unos vrijednosti pokazatelja po mjerama

S obzirom na dodijeljenu kategoriju partnera, svaki korisnik dobiva posebno prilagođen 
obrazac, tj. mogućnost unosa pokazatelja po mjerama koje su relevantne za njegovu 
kategoriju. Ova mogućnost doprinosi jednostavnosti i razumljivosti unosa podataka.

Primjer obrasca prikazan je na Slici 3. Obrazac je organiziran hijerarhijski; naime, za svako 
područje razvoja, navedena je skupina mjera koja ima tablicu gdje su retci pojedine mjere, a 
podretci pokazatelji vezani za mjeru. Za svaki se pokazatelj može unijeti podatak.

Po unosu iznosa sredstava svaku od pojedinih ćelija, podatak se trenutno validira i sprema u 
bazu podataka. U slučaju da su validacija i spremanje prošli uspješno, ćelija poprima zelenu 
boju, a u suprotnom crvenu boju. Na taj način korisnik instantno dobiva informaciju je li 
njegov unos uspješan čime se izbjegava velik dio mogućih grešaka pri unosu (npr. korištenje 
decimalne točke umjesto decimalnog zareza, unos slova ili ostalih nedozvoljenih znakova 
umjesto brojeva, unos negativnih brojeva, itd.).
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Slika 3. Obrazac za unos vrijednosti pokazatelja po mjerama

Slika 4. Unos i validacija pojedinačnih vrijednosti
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Po unosu podataka u pojedine ćelije, oni se odmah spremaju u bazu. No, kako bi korisnik 
mogao signalizirati administratoru da je završio sa svojim unosom (tj. provjerio da su podatci 
ispravni i potpuni, bez obzira na moguće prazne ćelije), on treba odabrati "Zaključaj unos" 
(vidi Sliku 3.). Zaključavanjem polja za unos više se ne mogu mijenjati već samo čitati. U 
slučaju greške, korisnik može otključati svoj unos i izmijeniti podatke.

2.2. Unos provedenih projekata

Na sučelju za unos provedenih projekata u tekućoj godini korisnik vidi njegove trenutno 
unesne projekte koje može po potrebi brisati i uređivati. U skupnoj tablici ispisuje se naziv 
projekta, šifra mjere u razvojnoj strategiji, status projekta, nositelj projekta, procijenjena 
vrijednost u kunama, lokacija projekta i izvori financiranja.

Korisnik može dodati novi projekt pritiskom gumba "Dodaj projekt". Prilikom dodavanja 
projekta (Slika 5. i Slika 6.), korisnik unosi naziv projekta. Predviđeno je da projekt može biti 
u različitim statusima ("u tijeku", "završen", itd.), no korisnik preko ovog sučelja može unijeti 
samo završene projekte. Šifru mjere za koju je projekt vezan, unose administratori strategije. 
Potom se upisuje nositelj te kratki opis projekta, procijenjena vrijednost u kunama, opisna 
lokacija projekta kao i procijenjeni početak i kraj projekta. Na kraju, za tekuću se godinu 
upisuju iznosi financiranja po izvorima. Za potvrdu unosa, korisnik treba na dnu obrasca 
pritisnuti gumb "Spremi izmjene", ili za odbacivanje unosa gumb "Odustajanje".

Slika 5. Sučelje za dodavanje novog projekta (1)
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Slika 6. Sučelje za dodavanje novog projekta (2)

Nakon unosa svih projekata oni se mogu vidjeti u popisu kako je prikazano na slici 7.

Slika 7. Popis unesenih projekata
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3. Administrativni pristup

Administrativnom sučelju korisnici mogu pristupiti na adresi http://www.partnerstvo-
razvoj.net/admin/index.aspx. Nakon unosa korisničkog imena i lozinke pristupaju 
administrativnom sučelju odabirom glavnog menija pod "Moduli -> Izvještaji" (Slika 8.).

Slika 8. Odabir izvještaja u padajućem izborniku modula

Sustav je napravljen fleksibilno s naglaskom da administratori mogu samostalno uređivati 
gotovo sve liste elemenata koje pojavljuju u izvještajima praćenja strategije razvoja.

3.1. Uređivanje jedinica, izvora financiranja i popisa posebnih područja

Jedinice mjera (uobičajene vrijednosti: %, broj, sat, kune), izvori financiranja (uobičajene 
vrijednosti: "Državni proračun", "Županijski proračun", "Lokalni proračun", "Pomoći Europske 
unije", "Javna poduzeća" i "Ostali izvori") i posebna područja ("Potpomognuta područja", 
"Ruralna područja", "Otoci", "Područja posebne državne skrbi", "Brdsko-planinska područja", 
"Pogranična područja", "Veliki gradovi", "Gradska područja s posebnim obilježjima unutar 
grada Zagreba") već su zadani u sustavu, no po potrebi se mogu mijenjati u slučaju novih 
strategija. Za promjenu ovih popisa u padajućem meniju na Slici 8. potrebno je odabrati 
odgovarajući pojam.

3.2. Uređivanje kategorija partnera

Kategorije partnera određuju koji će partner vidjeti koje mjere. Na primjer, ima smisla da 
partneri "škole" mogu unositi pokazatelje vezane za razvoj obrazovanja, a da partneri 
"poduzeća" mogu unositi pokazatelje vezane za "Ulaganje u sustavni razvoj ljudskih 
potencijala u tvrtkama". S druge strane, nije smisleno niti efikasno da svaki partner može 
unijeti sve pokazatelje tj. i one koji se na njega ne odnose. Pomoću sučelja prikazanog na 
Slici 9., administratori strategije po iskustvu sami određuju kategorije partnera. Odabirom 
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jedne kategorije partnera, označavaju se pripadajuće mjere i pokazatelje tih mjera koje će svi
partneri u dane kategorije vidjeti i moći unositi.

Slika 9. Uređivanje kategorija partnera i pridruženih mjera i pokazatelja

3.3. Uređivanje partnera

Po odabiru menija "Partner" na glavnoj navigaciji izvještaja, dobiva se trenutna lista partnera 
za unos podataka u praćenje strategije razvoja. U listu "Izvještaji -> Partner" moguće je 
dodavati entitete iz tablice "Moduli -> Partneri".

Na tim se sučeljima detaljno unose svi podatci partnera koji se koriste u cijelom sustavu 
"Partnerstva za razvoj".

Prilikom dodavanja ili promjene zapisa u tablici "Izvještaji -> Partner", korisnik odabire jednu 
kategoriju partnera i jedno ili nijedno posebno područje partnera za koje je vezan (vidi Sliku 
10.).
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Slika 10. Uređivanje partnera strategije

3.4. Uređivanje stavaka strategije

Stavke strategije uređuju se prema hijerarhiji: strategija razvoja, područja razvoja, skupine 
mjera, mjere i pokazatelji. Početna stavka jest sama strategija razvoja; u ovom slučaju ona 
se zove "Strategija razvoja ljudskih potencijala Krapinsko-zagorske županije", no u svakom 
trenutku u sustavu ih može biti proizvoljan broj (Slika 11.).

Slika 11. Uređivanje stavaka strategije

Svaka strategija razvoja ima svoja područja razvoja (Slika 12.). Administrator unosi područja 
razvoja i dodjeljuje ih pojedinoj strategiji. Na sličan način, unose se i skupine mjera koje 
pripadaju pojedinom području razvoja (Slika 13.) te mjere koje pripadaju pojedinoj skupini 
mjera (Slika 14.).
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Svaka mjera može imati više pokazatelja koji se unose kako je prikazano na Slici 15.

Slika 15. Unos pokazatelja pojedinih mjera strategije

3.5. Uređivanje financijskih planova

Financijski planovi za strategije odnose se na cijelo razdoblje trajanja strategije. Kako i samo 
izvještavanje nalaže, financijski se planovi izrađuju po područjima razvoja i po posebnim 
područjima. Odabirom "Financijski planovi" na meniju, dobiva se odabir strategije (Slika 16.). 
Zatim korisnik može odabrati obrazac "Po područjima razvoja" ili "Po posebnim područjima".

Slika 16. Odabir financijskih planova za pojedine strategije razvoja
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Nakon odabira "Po posebnim područjima", administrator dobiva obrazac pri kojem za svaku 
mjeru može unijeti planirana sredstva kroz cijelo razdoblje strategije, primjer je dan na Slici 
17. Obrazac je organiziran hijerarhijski; naime, za svako područje razvoja, navedena je 
skupina mjera koja ima tablicu gdje su retci pojedine mjere. Unos sredstava razlomljen je po 
stupcima tj. po definiranim izvorima financiranja. To su uobičajeno: "Državni proračun", 
"Županijski proračun", "Lokalni proračun", "Pomoći Europske unije", "Javna poduzeća" i 
"Ostali izvori".

Slika 17. Unos planiranih sredstava po izvorima financiranja za svako područje razvoja po 
posebnim područjima

Po unosu iznosa sredstava svaku od pojedinih ćelija, podatak se trenutno validira i sprema u 
bazu podataka (vidi sliku 18). Kao i kod javnog sučelja na Slici 4., u slučaju da su validacija i 
spremanje prošli uspješno, ćelija poprima zelenu boju, a u suprotnom crvenu boju. Na taj 
način korisnik instantno dobiva informaciju je li njegov unos uspješan čime se izbjegava velik
dio mogućih grešaka pri unosu (npr. korištenje decimalne točke umjesto decimalnog zareza, 
unos slova ili ostalih nedozvoljenih znakova umjesto brojeva, itd.).

U krajnje desnom stupcu ("Sveukupno") nalaze se ćelije u kojima se nalaze sume redaka. 
Ukupne sume automatski se osvježavaju po promjeni podataka u drugim ćelijama.
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Slika 18. Unos i validacija podataka u obrazac planiranih sredstava

Unos podataka u obrazac "Po posebnim područjima" analogan je unosu u obrazac "Po 
područjima razvoja", s razlikom da se za svako posebno područje unose sredstva za cijelo 
područje razvoja razlomljeno po izvorima financiranja (Slika 19.).

Slika 19. Unos planiranih sredstava po područjima razvoja
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3.6. Uređivanje ciljanih pokazatelja

Za svaku od mjera strategije mogu se unijeti ciljani pokazatelji. Nakon odabira strategije, 
korisnik može odabrati unos po područjima razvoja ili za svako od posebnih područja (Slika 
20.).

Slika 20. Odabir unosa pokazatelja po područjima razvoja ili po posebnim područjima
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Potom dobiva obrazac prikazan na Slici 21. Kao što se vidi na slici, za svaki pokazatelj 
unose se početna vrijednost (jedna godina prije početka strategije) i ciljana vrijednost (zadnja
godina strategije). Unos, validacija i spremanje podataka jednako je onima na prethodno 
opisanim obrascima.

Slika 21. Unos ciljanih vrijednosti pokazatelja po mjerama i po područjima razvoja

3.7. Pregled unosa partnera

Za svaku strategiju, u aplikaciji je moguće vidjeti statistiku unosa podataka svih partnera po 
godinama. Na popisu se vidi ukupni broj partnera i broj partnera koji imaju zaključane 
podatke. Primjer je dan na Slici 22.

Nakon toga slijedi detaljna tablica u kojoj se za svakog partnera vidi zbroj planiranih i 
utrošenih sredstava u danoj godini te broj unesenih pokazatelja u odnosu na broj dodijeljenih
pokazatelja pojedinom partneru. Krajnje desno, za svakog partnera nalazi se indikator je li 
zaključao unos svih podataka. Ova tablica je korisna jer administratorima omogućuje da vrlo 
brzo vide koji partneri nisu unijeli podatke i po potrebi ih podsjete da to trebaju učiniti.
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Slika 22. Agregatni pregled unosa podataka od svih partnera

4. Prikaz pokazatelja i priprema izvještaja

Nakon unosa svih pokazatelja po pojedinim godinama izvještavanja na sučelju "Prikaz 
pokazatelja" nude se infografike generirane na temelju podataka iz baze. Također, odabirom 
"Pripreme izvještaja" moguće je izraditi datoteke s tablicama koje sadrže strukturirane 
podatke izvještaja o strategiji razvoja.
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